

Előfizetési árak:
 Fél évre . . . 6 frt — kr.
 Évi . . . 12 — —
 Negyedévre . . . 3 — —
 Egy órára . . . 1 — 50 —
 Egy órára . . . 1 — 50 —
 Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:
 PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádossy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői Iroda:
 PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adatna
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fia (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

A polgári házasság.

Sok vajadás után végre folyó hó 2-án az igazságügyminiszter a polgári házasságról szóló törvényjavaslatot letette a képviselőház asztalára s így most már szemtől-szembe láthatjuk és vizsgálhatjuk ezen törvényhozási alkotásnak eddig gondosan titkolt részleteit.

A 167 §-ból álló törvényjavaslat a házassági jogot az általánosan kötelező polgári házasság alapján rendezi s így a polgári házasság leghelyesebb formáját választotta, bár ugyanazon igazságügyminiszter, ki most ezen javaslatot előterjesztette, nem is oly nagyon régen a kötelező polgári házasság ellen s a facultativ polgári házasság mellett tört lándzsát.

A polgári házasság megkötésének szabályozása a javaslat szerint a legszorosabb összefüggésben van a polgári anyakönyvvezetés tárgyában megalkotandó törvényvel, a mennyiben a javaslat 48. §-a szerint a házasságot rendszerint a polgári anyakönyvvezető előtt kell megkötöni s az 50. §- értelmében a törvényhatóság első tisztviselője, a főszolgabíró vagy a rendezett tanácsú város polgármestere előtt a jegyesek csak akkor köthetik meg a házasságot, ha a főispán erre külön engedélyt adott.

Hogy a javaslat ezen intézkedését a gyakorlati élet szempontjából méltathassuk, a polgári anyakönyvvezetés törvényhozási szabályozását kellene bevárunk, mert amíg nem tudjuk, kiket fog a törvényhozás a polgári anyakönyvvezetésével megbízni, addig arról sem mondhatunk végleges ítéletet, vajjon a házasság megkötésénél való hatósági közreműködést rábizhatjuk-e teljes megnyugvással az anyakönyvvezetőkre.

Ha a polgári anyakönyvvezetés tárgyában a képviselőházhoz már beterjesztett törvényjavaslat álláspontját elfogadjuk, úgy a fenti kérdésre határozott nemmel kell válaszolnunk.

Az anyakönyvvezetésről szóló törvényjavaslat ugyanis, hogy a reformmal különben járó rengeteg költséget elkerülhetővé tegye, az anyakönyvvezetők díjazását oly csekélyre szabta, hogy ezért a kellő kvalifikációval bíró s a köz- és magánérdekek elengedhetetlen biztosítékát képező feltétlen megbízhatósággal rendelkező magánosok a nagy felelősséggel, leköötöttéssel és sok munkával járó anyakönyvvezetésre vállalkozni nem fognak, mit a törvényjavaslat szerzője is elismert, midőn szükségesnek tartotta a városi tisztviselőket, a községi- és körjegyzőket az anyakönyvvezetés elfogadására kötelezni, holott nálunk különben nem kell valami új hivatalra kötéssel fogni az embereket; — kétségtelen tehát, hogy Magyarországon elenyésző csekély kivétellel városi tisztviselők, községi és körjegyzők fogják az anyakönyvvezetést teljesíteni.

Az anyakönyvvezetés tehát nálunk alarendeltebb közigazgatási hivatalnokok mellékfoglalkozása lesz s hogy ezekre a házasságkötés hatósági ellenőrzése megnyugvással rábízható lenne, azt határozottan kétségbe merjük vonni.

Ezek a közigazgatási tisztviselők, különösen pedig a községi és körjegyzők rendes hivatali teendőikkel a községi, megyei és állami igazgatás ezerféle ágaiban annyira el vannak máris halmozva, hogy oly nagy körültekintést, óvatosságot és időtrábló munkásságot igénylő újabb hivatalt, minő az anyakönyvvezetés, el nem láthatnak a nélkül, hogy ennek egy rendes hivataluk, mint a mellékfoglalkozáskép üzött anyakönyvvezetés kárát ne vallja; — ha már

most mindehhez még a házasságkötés körüli teendőket is rájuk hárítjuk, képzelhető, hogy ezek teljesítésében minő pontosságot, lelkiismeretességet s előzékenységet fognak tanusíthatni.

De a községi jegyzők hazánk igen nagy részében, különösen a nemzetiségi vidékeken, műveltség és javadalmazás tekintetében nagyon is messze állnak a korszellem színvonalán álló dunántúli kartársaik mögött, ezeknél tehát az erkölcsi és értelmi megbízhatóság szükség mértékét sem találhatjuk föl s ki vagyunk tév annak, hogy ezek közreműködése mellett ak tudatlanságból, akár haszonleső roszhiszemüsből érvénytelen házasságok tömegesen fognak létre jönni, úgy hogy sokkal nagyobb és mélyrehatóbb családjogi zavaroknak nézünk eléje, mint a minőkkel jelenleg a különböző felekezeti házassági jogok folytán küzdünk.

Kétszer is meg kell tehát gondolni, hogy mily közegekre bizzuk a házasságkötésnél való hatósági közreműködést, mert a javaslat szerinti eljárással többet ronthatunk a családjogi viszonyokon, mint a mennyit építünk.

De a házasságkötési aktus fontossága, az abban rejlő nagy erkölcsi momentum magasztos volta is követelőleg azt igényli, hogy annál a állam tekintélyét előkelőbb közhivatalnok képviselje. — Ha sokkal csekélyebb fontosságú közigazgatási ügyek ellátására a járási tisztviselő, s a szintén nem oly életbevágó törvénykezési ügyek a rendes kir. bíróságok hatáskörébe utalvák, nem látjuk be, hogy a házasságkötési ügyek mért ne lennének a városi polgármesterek és járási főszolgabírák elé utalhatóak, hisz ha a feleket ujonczozási, kihágási vagy cselédügyben be lehet rendelni a járási székhelyre, akkor ezt annál inkább meg lehet követelni házasságkötési ügyben, s ez utóvégre a nép

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A szivarszipka.

Gondolkozom, tehát vagyok, — mondá a görög bölcs. Én akkor gondolkozom, ha irok, tehát én akkor „vagyok.“ Péter akkor gondolkozik, ha iszik, tehát ő akkor „van“ (berugva). Pál pedig csak akkor gondolkozik, ha menyecskéken jár az esze, ergo az impozitor (nem annyira görögül, mint törökül) bölcsen él. Az én hősem akkor gondolkozott, ha szivarozott. Hogy tehát létezhessek, naponta bejárt egy trafikba, a hoi megvásárolta a szükséges létanyagot: négy darab regalitást. A trafikosnak szép leánya volt, a kinek Kupecz János (ez az én emberem) életre és halálra udvarolt. Igen, életre-halálra, mert el volt tökélve, hogy ha a kisasszony meg nem hallgatja, véget vet életének. És ez nem is ment volna nehezen. Nem szivarozik — nem gondolkozik — nincs — punktum. Ilyen öngyilkosságot a kis trafik-tündér nem engedhetett meg, mert ez négy regalitásba került volna papájának naponta.

János barátunk tehát meghallgatást nyert. A kicsi hallgatta szerelmi áradásait komolyan, fenköltten. Sőt egyszer azt is megvallotta, hogy oly szépen, mint Kupecz úr, még az a herczeg sem tud beszélni, a ki a képes ujság regényében tegnapelőtt vallott szerelmet imádotjának.

János barátunk rózsákat küldözgetett a kis lánynak, melyekhez szerelmes leveleket mellékelte. A kicsi a rózsát keblére tűzte, a szerelmes levelekből pedig stancizlikat csinált tubákos öreg urak számára. Ennyire haladt Kupecz János a szerelemben.

Egy napon a kicsi szép ajándékkal lepte meg: egy gyönyörű tajték szopókával. Kupecz ur majd kiugrott örömeiben bőréből. Első ajándék tőle!

Szitta is a szipkát kitarotán, hiven, mintha robotba menne. Vigyázott rá, mint a szemefényére. Hogyne! A kicsi mindennap megnézte a szipkát s valóságos gyerekes öröme telt benne, hogy milyen szépen pirul.

Ez a szipka füzte őket össze. A szipka, melyen át a füst folyton csiklandozza azt a fogát, a melyik a kicsire fáj s mely fogak, ha nem is vásznak a kicsitől, de legalább édes reményekben feketednek. Egy folyton égő, recte füstölő szerelem ez.

Az idill azonban egy napon avval végződött, hogy összeördültek. Kegyetlenül összevesztek. A kicsi adta hozzá az agit. Kupecz ur úgy rohant el a trafik boltból, mint egy megörült Othello.

A kicsi visszaküldte a hervadt rózsákat, mire Kupecz ur viszont visszaküldte a szipkát.

Kupecz ur elhatározta, hogy ő többé nem megy a trafikba, nem szivarozik, nem gondolkozik, nem létezik, — punktum. Szóval in theoria kivégzi magát.

Midőn azonban másnap búsan, lesütött fővel elballagott a trafik mellett, a kicsi ott állott az ajtóban s bűnbánóan nézett reája. E tekintettől még a kövek is meglágyultak volna, nemcsak a Kupecz Jánosok. Persze hogy lépen ragadt. Szépen besompolygott a boltba, megvette a négy regalitást, szavalt, küldött ismét rózsát, szerelmes levelet. A rózsák megint a kicsi keblére kerültek, a szerelmes levelekből pedig tubák-stancizlik lónek.

Az idill tehát ismét megkezdődött, csak egy hiányzott belőle: a szivarszipka. A kicsi nem találta sehol. Ugy segített tehát a dolgon, hogy egy ujdonatuj gyönyörű szipkával lepte meg, a mit Kupecz ur csak oly kitarotán és hiven szívott, mint az előbbi.

Hej, de az ördög nem alszik. Alig pirult ki rózsaszínűvé a szipka, új katasztrófa következett be. Új összeördülés, új harag, új fogadalom, hogy többé

nem szivarozunk. A rózsák megint visszazármaztak, a szipka megint visszakerült adójához.

Amde másnap Kupecz urat ismét megfogták a trafikajtóban a kicsi szép szemei. Kupecz ur kibékölt, szivarozott, szavalt, rózsákat küldözött s kapott megint egy ujdonatuj gyönyörű szipkát.

Amint előre lehet látni, az idill most sem volt tartós. Rózsák és szipka egy szép napon visszavándoroltak.

Kupecz ur bujában betért egy vendéglőbe, ahol nagyokat ivott. Az asztalhoz odatelepedett egy ismerőse is. — Mi baj János? — kérdé az ismerős.

— Eh! . . . megharagítottak . . . összevesztem . . .

— Derék. Engem is megharagítottak, én is összevesztem valakivel.

— Én a kedvesemmel.

— Én is avval.

— Az asszony ingatag . . .

— Álnok és csapodár . . . Igaz, — te, kibe voltál szerelmes?

— A torony-utcai trafikos lányba.

— Derék. Én is abba. De én már kijózanodtam.

— Én is. De azok a szipkák . . .

— Hehehe! Te is szipkákat kaptál?

— Micsoda? Kaptam-e? Nem is egyet, de hármat.

— Én meg négyet. Vissza is küldtem, mikor összevesztünk.

— Ej ni. Hisz én is visszaküldtem.

A szerelemben pályatárs mosolygott. Kupecz urhoz hajolt s halkabban kezdett beszélni.

— Csöndesen beszéljünk, hogy meg ne hallják. En rájöttem a dolog nyitjára. A hamis kicsi csak azért bolondított minket, hogy kiszívjuk a szipkákat.

— De mire való ez neki?

— A kiszívott szipkák háromszoros áron kelnek.

szemében is csak emelni fogná a polgári házasság új intézményének tekintélyét, mire pedig népünknek — főleg kezdetben — ennek nagy szüksége lesz.

Országgyűlés.

A képviselőház december 4-iki ülésén a kisebb tárczák költségvetésének tárgyalását folytatták. A kabinetiroda tételénél Meskó László kijelentette, hogy a függetlenségi párt most már harcolni fog a külön magyar kabinet iradáért. Hoitsy Pál polemizál a miniszterelnökkel, a ki azt vitatta Ugronnal szemben, hogy a magyar udvartartás kérdésében nincs szükség törvényhozói intézkedésre. A tételt elfogadták. A delegációk tételénél Várady Károly kijelenti, hogy a függetlenségi és 48-as párt a delegációk ellen, mely a nemzet szellemével nem egyeztethető össze, mindig tiltakozott. A tételt a többség elfogadja. Az állandó országház tételénél Vajay István kifogásolja, hogy nincs elegendő hely a képviselők és a közönség számára. Thaly hasonló értelembe szólalt föl. A támadásokra Tiszta Lajos gróf válaszolt. Védelmese az országház építésénél követett eljárásokat. A közönségi kiadások tételénél Simonffy János a függetlenségi és 48-as párt részéről csak annak kijelentésére szoritkozik, hogy miután a függetlenségi és 48-as párt bármilyen néven nevezendő közönségi intézményt az ország érdekére nézve károsnak és hátrányosnak tart, miután ezen párt azon nézetben és meggyőződésben van, hogy az országnak teljes állami függetlensége úgy az országnak és a polgároknak jóléte a közönséges törvények megszüntetése nélkül nem érhető el: ennél fogva ezen közönséges költségeket a költségvetésben el nem fogadja. A tételt elfogadták. Ezután Wekerle miniszterelnök beterjesztette a milleniumi ünnepekről szóló törvényjavaslatot.

A képviselőház december 5-iki ülésén Wekerle beterjesztette az indemnity-javaslatot. Aztán folytatták a kisebb tárczák költségvetésének tárgyalását. A szőlődézsmaaváltság tételénél Andreánszky báró határozati javaslatot terjesztett be a filloxéra által elpusztult szőlők összes hátralévő dézsmaaváltság tartozásainak törlése iránt. Simonffy János, Szederkényi Herman elfogadásra ajánlták javaslatot, de a Ház 45 szótöbbséggel mellőzte. Az ülés végén József főherceg jubileuma alkalmából ünnepies fölszólalások történtek.

Külföld.

Törökország. A szultán ujabban csakis a francia nagykövet tanácsait követi; a német nagykövet kegyvesztett lett. Az olaszok iránt is ellenszenvvel viselkedik. Azt hiszi, hogy Olaszország egyetért Angliával Törökország kizsákmányolására s ez ellen a védekezést Franciaország támogatásában reméli. A szultán ezen hangulata egy újabb hármasszövetség létesülését helyezi kilátásba. A porta tudniillik hozzájárul az orosz-francia szövetséghez.

Olaszország. A Zanardelli-kormány megalkult; csak a pénzügyi tárcza nincs még betöltve. A miniszteri liszta ismeretlen emberekből áll s föltűnést kelt egész Európában. — A király 15 millió lírányi civillistáját le akarják szállítani. Azt beszél, hogy a király ebbe beleegyezne.

Franciaország. Alig mutatta be magát az új kormány a kamarában már is támadásban részesült, még pedig csinos botrány kíséretében. Méry boulangista képviselő alávaló nyomorultnak mondta Raynal belügyminisztert, mert ez nem látta elérkezettnek az időt, hogy hazaáruolónak megkegyelmezzenek. Méry a hazaáruolót szót személyes sértésnek és rágalomnak vette. Az elnök közbelépésére Méry visszavonta kifejezését.

Hirek.

— **(József főherceg jubileuma.)** Huszonöt évvel ezelőtt nevezte ki ő fölsége József főherceget a magyar honvéd-hadsereg parancsnokává. E huszonöt év alatt fejlődött a honvédség a számtalan akadály ellenére annyira, hogy most már a katonai körök is elismeréssel szokták emlegetni adandó alkalmakkor. A magyar nemzet szeretetét a népszerű főherceg iránt nem egyszer mutatta ki. Most is nyilvánult az imponáló módon azokban a lelkes hangú föliratokban, melyeket a törvényhatóságok intéztek hozzá jubileuma alkalmából. Örömmel üdvözöljük ő fenségét, mert velünk érez, a miénk, s tetteivel bizonyítja, hogy büszkeségét képezi a tudat magyarnak vallani magát.

— **(Öröm a királyi családban.)** Welsből jelentik, hogy Mária Valéria főhercegnőasszony, Ferencz Salvator főherceg felesége, királyunk leánya, örvendetes családi eseménynek néz elébe.

— **(Királyunk unokájának szerelmi regénye.)** Erzsébet bajor királyi hercegnőt,

Gizella magyar királyi hercegnőt és Lipót bajor királyi herceg legidősb leányát, királyunk unokáját a génuai székesegyházban vasárnap délelőtt vezette oltárhoz Seefried Ottó báró, bajor gyalogos hadnagy. Ferencz József királynak köszönhető, hogy ebből a regényből valóság lett s a hercegnőasszony ma már a hadnagy felesége.

— **(A kanonok-jelöltek.)** Pécsi egyházi körökben érthető érdeklődéssel néztek a kanonoki kinevezések elé. Nagyprépost az előléptetés sorrendje szerint Troll pápai prelátus és címz. püspök lesz, ki már félig ott ül Fesztl dr. örökében, a menyiben a helyettesítés gondolai az elhunyt nagyprépost halálával ő reá szálltak. A többi előléptetés a következő: kisprépost: Zsinkó, éneklő kanonok: Dobszay, örkanonok: Szeifricz, baranyai főesperes: Walter, tolnai főesperes pedig Lechner. A megüresedett két kanonoki stallum egyikére Rézbányai Jánost ajánlotta Dulánszky Nándor dr. megyés püspök kinevezésre a beavatottak szerint. A másodikra Spiesz paksi plébánosnak van legtöbb kilátása, de azért szép számú jelölt neve került forgalomba. Leginkább emlegetik: Károly Ignác budai külvárosi esperes-plébánost, Pozsgai püspöki titkárt, Wurster theologia-tanárt, és Kuzmics János doljna-miholjáci plébánost, kinek neve a zágrábi érseki szék kandidátusai közt is megfordult. Dulánszky dr. püspök a budapesti püspöki konferenciáról a napokban tér haza, de alig hihető, hogy végleges megállapodással, a kinevezendő kanonok személyére nézve.

— **(Hymen.)** Pécsy János Tolnavármegye aljegyzője nov. hó 28-án tartotta eljegyzését Kalocsán Illés Antal domolosi földbirtokos és patosfai uradalmi intéző leányával Lujzával.

— **(Baranyavármegye közig. bizottsága)** Kardos Kálmán főispán elnöklete alatt kedden tartott ülést, melynek fő mozzanatai a következők: A vármegyei gyámpénztárba november hóban 6019 frt 13 kr folyt be, 27 kölcsönkérőnek 8670 frt szavaztatott meg. Egy koca és ló eltartása a megye területén havi 37 frt 14 krba számítatik. A főorvosi jelentés szerint november hóban a közegészségügyi állapot kedvezőtlen volt. A roncsoló toroklob Villány, Lapáncsa, Kővágó-Szóllós, Egerágh és Magyar-Bóly községekben járványszerűleg pusztította a gyermekeket. Petárdán kanyaró, Hidasd és Nádasdon hagymáz jelentkezett. A ráczkozári körorvosi állást Magyarász József ottani sebészszel töltötték be más pályázó hiányában. A megye területén a pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt egyenes adókban: 297,307 frt 36 kr; hadmentességi díjakban: 11,481 frt 30 kr. A kir. ügyész jelentése szerint novemberben 120 vendége került a pécsi fogháznak. Élrelmerésükre 431 frt 53 krt adtak ki. A kaposzkecső-dombóvári utvonalon az árvíz által elsodort 5. sz. hid felépítésére 1351 frt 22 krt utványoztak.

— **(Hálosítás.)** Irinyi Sándor, a pécsi m. kir. állami förealiskola rendes tanára tegnapi délelőtt fél 12 órakor 53 éves korában, hosszas szenvedés után jobb létre szenderült. Az elhunyt általános szeretett és becsült tagja volt a förealiskola tanártestületének. A szabadkézi rajzot tanította s mint festő több jeles képet festett. Halálát neje, kivel 18 évig élt boldog házasságban és két gyermeke gyászolja. Temetése holnap délután 3 órakor megy végbe Zrinyi-utca 18. szám alatti házból.

— **(Ujonczok vizsgálása.)** Waissolni Bilimek Hugó lovag, vezérőrnagy, a napokban városunkba érkezett; megvizsgálta a cs. és kir. 52-ik és 44-ik sz. gyalogezredek Pécsen állomásozó zászlóaljainak ujonczait s a kiképzés fölött teljes megelégedését fejezte ki. Tegnapi már el is utazott.

— **(Berdin megkegyelmezése.)** A rablói korszak miatt kötél általi halálra ítélt Berdin megkegyelmezésének híre kelt szárnyra az utóbbi napokban. Utána jártunk a dolognak, de semmi bizonyosat nem tudhattunk meg. Megkegyelmezése valószínű, de az illetékes bíróságokhoz ez ideig még nem érkezett le a halálos ítélet megváltoztatását kimondó legfőbb leirat.

— **(Betörés.)** Vasárnap éjjel Schwarcz Mór siklósi országúti kereskedő boltjába ismeretlen tettesek behatoltak s a kasszából 23 frt aprópénzt elloptak.

— **(Megyei rendkívüli közgyűlés.)** Baranyavármegyei rendkívüli közgyűlést f. é. december 18-án d. e. 10 órakor tartják meg a megyei közgyűlési teremben. A tárgysorozatból kiemeljük a következőket: A közig. bizottságból a f. é. végén kilépő 5 és az 1894. év végén kilépő tagok sorában megüresedett 1 tag helyének betöltése. — Keresk. min. rendelete a paléi révről a Dráván építendő hid költségeihez való hozzájárulás tárgyában. Az állandó választmány jelentése Jókai Mór jubileuma tárgyában. A szentlőrincz-nasiczi h. é. vasut segélyezésére tíz évi részletben megszavazott 50.000 frtnak egyszerre leendő kiutalványozása iránti kérvény tárgyában. Mohács nagyközség által „gyalogjárdák lerakásáról” alkotott szabályrendelet tárgyában. Turony, Rácz-Petre, Hidvég, Poprád, Sámód, Vejtő, Besencze, Luzzok, Raad, Piski, Czun, Híracs, Kis-Szent-Márton, Szt.-László, Tófü, Tékes, Szalatnak,

Vaiszló, Mais, Mocsolád, Kapos Szekcső, Cs.-Tóttós községek különböző időről szóló s számvevőileg átvizsgált birói számadásai. A pécsi ker. állami állatorvos jelentése a pécsi 8. sz. honvéd huszárezrednél tényleg szolgálatban álló Csery József állatorvosi oklevelének kihirdetése iránt. stb.

— **(A siklósi képviselő és a közérdek.)** A Ház tegnapi ülésén Andreánszky Gábor báró azon határozati javaslatot terjesztette elő, miszerint a pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtson be az 1891: I. t. cz.-nek olyatén módosítása iránt, hogy a filloxéra által elpusztult szőlők összes hátralévő dézsmaaváltság-tartozásai töröltesse. A kérdés szavazás alá került. Erreth János és Simonffy János képviselők az adózó polgárok érdekében a javaslat mellett szavaztak. Bezzeg ellene szavazott Perczel Béni, a siklósi kerület kormánypárti képviselője, mintha Siklós és vidéke s egyáltalán Baranya borral folyó Kánaán volna s nem tartoznék a filloxéra által elpusztult szőlővidékek közé. Persze, mikor meluk az ember, nem gondolkozik, hanem a kormány mellett szavaz. Az igaz, hogy abban sincs köszönet, ha gondolkozik, mert akkor sem szavaz — a kormány ellen; mert a kormányparton nem az adózók, hanem a kormány érdeke a főcél, melynek alávetnek mindent, még a dézsmaaváltság-hátralékok kívánatos törölését is.

— **(A Pécsi Dalárda)** ma este tartja azt a nagyszabású hangversenyét, melynek műsorát már ismertettük. Fölvívjuk erre a ritka művelőre a közönség figyelmét annál is inkább, mert a pécsi dalárda, mely minden alkalommal a legszivesebben működik közre mindenféle ünnepies alkalmakkor s teljes önzetlenséggel szolgálja a publikumot nagyon rászolgált, hogy méltasság érdemeit akkor is, mikor saját maga rendez valamit. Adózzunk elismeréssel helyi erőinknek is, mikor ily kiváló produkálnak, mert csak úgy számíthatunk rájuk a jövőben is — mikor tán szükségünk lesz a közreműködésükre.

— **(A kir. tanfőügyelő Siklóson.)** Salamon József kir. tanfőügyelő a siklósi összes népoktatási tanintézeteket f. é. december hó 11, 12 és 13-ikán fogja meglátogatni.

— **(A pécsi athlétabál)** meghívói elkészültek s most küldi szét a rendezőség, mely mindent elkövet, hogy a bál páratlanul álljon az idei farsangon. A „Hattyu” éttermén kívül a kaszinó nagyterme is nyitva lesz; a táncsteremben a 44 ik cs. és kir. gyalogezred zenekara fog játszani, az éttermekben pedig a cigányzene. Alkudozások folynak a kaposvári híres Simplicius zenekar szerződéses tárgyában. A női tánczrendek rendkívül csinosak lesznek s kellemes emlékül fognak szolgálni a megjelent hölgyeknek.

— **(A Pintér-féle Ferencz József fürdő.)** mely ezelőtt két hónappal a tűz martaléka lett, teljesen ujonnan felépítve s felszerelve ma ismét átadatott a nagy közönség használatára. Ezen vidéken páratlanul álló fürdőintézet nem szükséges külön dicsérnünk, dicséri az önmagát. A tulajdonosának pedig köszönetünket nyilvánítjuk, hogy semmi áldozattól sem riadva vissza, az elpusztult fürdőt ily rövid idő alatt újra fölszerelte.

— **(Kozáry holnapi hitszónoklata.)** Kozáry holnap a 9 órai csöndes mise után folytatni fogja a lyceumi templomban conference-beszédeit, illetve a múlt vasárnap megkezdett tárgyat: „Szabadunk és a boldogság”, melyből közöljük a következő érdekes részletet: A polgárosultság fénynyomába az aknunkunk árnya jár. A XIX. század bálmalomtan művelt társadalmá beteg. Mije hiányzik e boldog századnak, hogy márványhomlokán a buskomorság vonása ül. Fölvilágosult század, miért e bú fellege arcodra? Mert fejlődésed egyoldalú értelmi fejlődés vala és az értelem fejlődése egyedül nem boldogíthat. Róma világoralma akkor dőlt romba, mikor a tudomány és műveltség magaslatán állott. A tudomány csak akkor boldogíthat, ha az ész világa mellett a szív világát is tökéletesíti, ha az értelem fejlődése erkölcsi haladásal párosul. A hol lelki nyugalom és erkölcsi öntudat nem gyarapszik a szaktudomány haladásával, az elégtelenség világfájdalomná fokozódik, mint a század egyes nagy elméinél és érzékeny szíveinél. Hogy többet ne említsek, a költők közül: Byron, Leopardi, Lenau, Reviczky s a bölcselők közül: Hartmann, Schoppenhauer, Bansen. Még az ifjuság kedvencz költője, a magyar nép nagy lantosa Petőfi is mindenágon embergyűlöletet szemlél. Vannak e századnak pessimistikus bölcselői, regény- és történetírói, festői s iskolái. Hangzik a pessimizmus a szinpad deszkáin és a képviselőházak debattjain, a gyárak és gépek zakatoló műhelyében s a tőzsdén, a munkáspárt népgyűlésein és a high-life-körökben. Nem századunk szülte e Echagerayt, Nordaut, Ibsent, a pessimistikus breviariumot és imakönyvet. Nem e század nevelte e Dostojevszkyt, Tolstojt, Turgenjefet és Puskind, nem napjainkban akarják-e restaurálni és a kereszténység helyébe varázsolni a buddhizmust? Nagyon sokan hajlandók volnának a pessimizmus világnézetét egyesek hibájának tulajdonítani és egyes nagy szellemek véletlenségéből magyarítani, mi azonban azt hisz zük, hogy a pessimizmus tömegjelensége a kor általános elégtelenségének és boldogtalanságának tanubizony-

sága. A polgárosodás és tudomány növelik a gyötrelmeket, mert finomabbakká és érzékenyebbé teszik a sziveket. A tudás és emelkedettség magaslatának a fájdalom mélysége a viszonylata. Többet éreznek, következésképp többet szenvednek is a nemesebb, a műveltebb lelkek. A boldogító elem a szív titkoszűrőjébe van burkolva. A tudományos buvázkodás, Archimedes heurékája, a diplomata sikere és a művész remeke mindig bírnak valami boldogító hatással. De ki az, ki képes szüntelen teremteni. Képes-e a teremtés többre, mint pillanatnyi lelkesedésre és boldogító érzetre?

— **(Sauer Emil világhírű zongoraművész.)** Mint már említettük, f. hó 12-én tartja nálunk hangversenyét, melyet műpártoló közönségünk figyelmébe a legmelegebben ajánljuk. Sauer f. hó 4-én Budapesten tartott hangversenyéről a fővárosi lapok kivétel nélkül föltette elismerő hangon referálnak. Mondhatjuk, hogy ritka művész van a világon, kit oly nagymérvű elismerésben részesített volna a kritika, mint épen Sauer. De meg is érdemli ezt, mert művészete fenomenális és bámulatba ejtő. Jegyek kaphatók a Valentin-féle könyv- és zeneműkereskedésben.

— **(Mehalt tolonczozás közben.)** Mig a Sándor-utcai komédia-házban a haza bölcsői derűre-borura alkotják a különböző fontos és nem fontos törvényeket, melyek jelentékeny részének végrehajtása a községi előljáróságok vállaira nehezedik, addig a gyakorlati élet kétségbeesítően igazolja a meg nem czáfolható tény, hogy azok a községi előljáróságok tulnyomó részben fogalmával sem bírnak kötelességüknek. S épen e miatt a hivatalos hatalom kezükben nem egyéb, mint jogozim a visszaélésre, erőszakoskodásokra és kapitális ostobaságok elkövetésére, melyekkel nem ritkán jóvá sohasem tehető károkat okoznak a boldogtalanoknak, kiket balvégzetük romboló utjukba sodort. Ebbe a kategóriába tartozik a következő eset is. Fábrián Pál sükösi (Pest megye) illetőségű cseléd, ki legutóbb Dályokon dolgozott, e hó 1-én munkakeresés közben betegen s teljesen vagyontalan állapotban Dráva-Szabolcsba érkezett. A községi bölcs előljárósága azonban a helyett, hogy kötelesség szerűleg kórházba szállításáról gondoskodott volna, rendes tolonczként bánt el vele, dacára annak, hogy ehhez joga nem volt, mivel Fábrián semmiféle hatóság sem indította utnak tolonczlevéllel. De minek veszködjék egy halálra vált ember kórházba szállításával, mikor a megszabadulásra könnyebb mód is kínálkozik. El kell tolonczoztatni! Bajlódjék vele más! S a nemes gondolkodású előljáróság ekként cselekedett. Harkányba tolonczoztatta a beteg, éhes embert, hogy onnan Turony, Szalánta, Németi, Pogány, Údvard és Árpád községeken keresztül, tehát kerülő utakon, Pécsnek sózzák a nyakába. De a szegény Fábrián nem sokáig élvezhette a hivatalos gondoskodás áldását, mert nem juthatott tovább Szalántánál, hová e hó 3-ikán este 6 óra tájban érkezett meg Turonyból éhesen, szomjasan, halál révén. A szalántai körjegyző azonnal föliamerte veszedelmes állapotát s a községi pásztorház egyik meleg szobájában helyezte el. Másnap korán reggel a pécsi közpórházba akarta szállítani, de humánus gondoskodása fölöslegesnek bizonyult: a szerencsétlen kényeszer-tononcz még azon éjjel meghalt. A dráva-szabolcsi, harkányi és turonyi előljáróságok ellen ezen ember-telen eljárás miatt megtették a följelentést. S hisszük, hogy az illetékes hatóság megérdemelt büntetésben fogja részesíteni a vétkes intézkedőket.

— **(A baranyavármegyei gazdasági egyesület.)** Mint már mult számunkban jeleztük, a földmívelésügyi m. kir. Miniszterium hozzájárulásával ez ideig 62 drb. simmenthali tenyészállatot vásárolt, amelyek között minden tenyészállat képviselve van. Miután a további bevásárlás attól függ, hogy a gazdaközönség mekkora mennyiséget óhajt megvenni, az egyesület fölhívja a megyei gazdaközönséget, hogy a venni szándékozók menjenek el Gyula pusztára, ahol az állatok megtekinthetők, és ott vásárlási szándékukat részben megvalósíthatják, részben előjegyezteshetik. Az állatok ára 150 frttól 400 frtig terjed, mely összegnek harmadrésze azonnal lefizetendő, a második része 1894. évi szeptemberben, harmadik része pedig ehhez egy évre. Mig az állat ára teljesen nincs kifizetve, addig az egyesület tulajdona marad és csak az ár teljes lefizetése után lép a vevő tulajdonába.

— **(Uj templom a bányatelepen.)** A bányagazgatóság közelebb határozott ígéretet tett arra nézve, hogy a már dülő félben lévő bányatelepi templom helyett alkalmas helyen már a jövő tavasszal új templomot építtet.

— **(A bányatelepi bucsu.)** Hétfőn, Borbála napján volt a bányatelepen a szokásos évi bucsu. A misén Hannay Gábor apátkanonok, székesegyházi plébános czelebrált a megfelelő segédlettel. Az ünnepi szent beszédet Kristóf József ottani plébános tartotta német nyelven. Beszédében az előjárók és alatalóik közti viszony ápolását fejtegette. A hívők nagy számmal sereglettek össze. Délben a nagy vendéglőben bankettet tartottak, melyen a pécsvárosi pap-ásgot kivéve, leginkább a cs. és kir. dunagőzhajó-

zasi társaság tisztviselői vettek részt. Számuk 70-re tehető. A magyarosodás eszméjének diadalára sok fölköszöntő hangzott el. Troll pápai prelatus és czimz. püspök az igazgatóságra és a távollevő hölgyekre üritette poharát. A zenét a cs. és kir. 44. sz. gyalogezred zenekara szolgáltatta. A Hymnus és Szózat eljátszása élénk tápsviharra adott alkalmat. Este nagyon természetesen táncz volt.

— **(Jegyzőválasztás Baranya-Szentlőrinczen.)** A Siska Károly nyugdíjaztatásával megüresedett szentlőrinczi körjegyzői állásnak választás utján leendő betöltésére a szentlőrinczi főszolgabíró f. é. december hó 21-ik napját tüzte ki. A 778 frt 38 kr. készpénzfizetés és egyéb javadalmazással járó állásra pályázók köztön fölszerelt kérvényeiket a szentlőrinczi főszolgabíróhoz f. é. december 20-ig adhatják be.

— **(Az érdem jutalma.)** A Bpest, Pozsony, Győr, Szeged, Temesvár és Arad közt föllállított állami telefont vasárnap d. e. 10 órakor adta át Lukács miniszter ünnepélyesen a közforgalomnak. A Tiszántulra három városnak is jutott; a Dunántulra csak egynek, pedig Pécs is megérdemelte volna, hogy összekösse Bpesttel a miniszter. Igen ám, ha a közérdek kielégítést követelő parancsszava nyomra előtte valamit a latban. De persze első a tett szolgálatok megjutalmazása. Szeged, Temesvár és Arad tizenhárom próbás mamelukokkal kedveskedtek a kormánynak, az előny tehát az övék. Ennek előre bocsátása után könnyen átláthatjuk, miért mellőztetett Pécs ezuttal is. Hja, mert Pécs — ellenzék.

— **(Munkaszünet az év két utolsó vasárnapján.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium a pécsi kamarához intézett leirata értelmében, — tekintettel arra, hogy a karácsonyi este az idén vasárnapra, az újév napja pedig hétfőre esik s az ezen ünnepekre szokásos bevásárlásokat a fogyasztó közönség az említett napon, illetve azt megelőző napon szokta teljesíteni, — megengedte, miszerint a f. é. december 24. és 31-re eső vasárnapokon az ipari munka s kereskedelmi adásvevés egész napon át végezethessék.

— **(Az áruló zsebkendő.)** Sebestyén Lajos munkás szigeti országúti 37. sz. lakásába estőn éjjel tolvaj hatolt be a rétre szolgáló udvaron keresztül és zsebkendőbe gyöngyölt pénzt elemelte az almáriumból. A lopást a helyi viszonyokkal ismerős egyének kellett elkövetni, a ki tudta a módját, miként lehet könnyen az udvarba jutni. A zsebkendőt Sebestyén és felesége másnap a konyhában találták meg — a pénz nélkül, épen egyik ifju rokonuk látogatása után. A zsebkendő árulása felkeltette a károsodottak gyanúját s jelentést tettek a rendőrségnél. Kovács biztos azonnal hívőre is tette az ipszét, kinek valószínűleg egy kis borocska élvezéséhez volt szüksége aprópénzre. Most már legalább jogosan elmondhatja, hogy a bor manapság nagyon drága.

— **(Pajta-tűz.)** Hétfőn délután a Bálics és Kis-Rókus utcák sarkán lévő káptalani pajtát utca-gyerekek pajkosságból fölgyújtották. Az épen arra haladó Kovács rendőrbiztos észrevette a tüzet és gyors intézkedése folytán hamarosan eloltották. A kár nagyon csekély.

Művészet, irodalom.

Somogyi Károly szintársulatáról.

Mint már egyik közelebbi számunkban jeleztük, Somogyi, a szegedi színház és a pécsi szinkör igazgatója ez idő szerint szervezi szintársulatát, melylyel a nyáron nálunk fogja tartani előadásait.

Az eddig szerződött tagok névsorából itélve alapos reményünk lehet, hogy Somogyi renoméjához mért jó társulattal érkezik közénk s az előadások a ma már elmaradhatatlan, s közönségünket kielégítő előkelő nivón fognak állani. A nagyobb művészi eredmény sikeres elérése céljából több tagjával nem újította meg a szerződést a következő színhazi évre s az elmenendők helyébe olyan erőket szerződött, kik előbb néhány próbaelőadáson tehetségeikről és használhatóságukról elegendő biztosítékot nyújtanak.

Az ilyen próbaföllepek már megkezdődtek Szegeden. Az elmúlt napokban Szende Anna koloratur énekesnő, ki a távozó Kocsis Etel helyére aspirál, lépett föl a „Madarász” fejedelműjében s tisztességes sikert aratott. Hangja nem nagy, de igen kellemes, mint értesülünk. Énekiskolája kifogástalan; különösen szépek a pianói; hozzá még szép nő is. Játéka kissé tulélénk, de ez nem baj s jobb, mintha az énekesnők unalmassá vált mozdulatlanságát reprodukálna.

A másik próbaföllepek Kassa Károly baritonista volt, ki jelenleg Kerecsányi pozsony-temesvári társulatának énekes. Ő is „Madarász”-ban lépett föl. Ádámot játszta határozott sikerrel. A szegedieknek nagyon megtetszett, először mert csinos alak s a mi fő, ügyes színész, másodsor pedig mert szépen tud énekelni. Szép basszbariton hangú énekes, ki második föllepte alkalmával a „Náni”-ban a népdalokat igen szép érzéssel énekelte. A többi kandidátus fölleptét a következő hetekre tüzte ki az igazgató.

Eddig a következők irták alá a szerződéseket: R. Balogh Etel, Kalmár Pirocska, P. Kovács Mariska, Kállai Lujza, Kaposi Józsa, (uj tag; ez idő szerint a kolozsvári színház első énekesnője); Bodroginé, Kómivesné, Kükemey Gizella, (uj tag; másod szende); Dezséry Gyula, Polgár Sándor, Balla Kálmán, László Gyula, Rónai Gyula, Péterdi Sándor, Kassay Károly (uj tag, baritonista) Sz. Nagy Imre, Bognár János, (uj tag) Végh István, Sárdy Károly, Erdélyi Miklós, (titkár), Berényi Géza (titkár), Bizza Károly (sugó). A még hiányzó szerepkörökre most folynak a tárgyalások.

A szegedi szezon különben elég jó. Közelebb R. Balogh Etel, mint Julia (Romeo és Juliában) szaporította nálunk is előnyösen ismert sikereit. A társulat jelenleg a „Boszorkányvár” új operettre és a „Szép Meluzina” látványosságra készül, melyhez Somogyi egészen új díszleteket festet. Ezek a darabok nálunk is színre fognak kerülni.

Törvénykezés.

Magzatelhajtás. Szalancsanin Horvát Róza, egy 16 éves sokacz-leány állott tegnap a pécsi kirl törvényszék előtt a magzatelhajtás súlyos bűnével vádolva. Ez év Péter-Pál napján jött a környékéről Pécsre olyan állapotban, melyhez az erénynek semm. köze, és Misángyi Teréznel vett ki magának szállást. A tapasztalt asszony hiuz szemei azonnal észrevették a bibit. Kártyavetést ajánlott föl a leánynak, hadd tudja meg jövő sorsát. Az ajánlat elfogadása után kártyavetés közben a lányt rávette a magzatelhajtás bűnére. A lány a szegénytől való szabadulás reményében engedett a csábító szavaknak, annál is inkább mivel Misángyi Teréznek sikerült őt meggyőzni arról, hogy ő e téren elsőrangú kapacitás, ki ugy el tudja tüntetni a dolgot, hogy szinte gyönyörűség nézni. El is tüntette, csak hogy az esetet följelentették és a vádlottak padjára került. A bizonyítási eljárás után melyen Misángyi Teréz bűnös manipulációja napfényre jutott, Zsolnay kir. főügyész helyettes hatalmas, meggyőző érvekben gazdag beszédében szigorú büntetéssel kérte sujtani vádlottakat. A kir. törvényszék Misángyi Terézt 1 évi börtönre, a lányt pedig 3 havi fogházra ítélte.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

A. F. Mielőbb jönni fog.
S. J. L a n c s u k. Későn érkezett. Már köztük. Jövőre az ilyesmiről azonnal sziveskedjék tudósítani.
M. S. Kérdésére csak ennyit: nem vagyunk. A többiért köszönet.
O. G. Szives megemlékezéseért fogadja köszönetünket.

NYILT-TÉR. *)

Leonhardi-féle tenták

a legjobbak

csakis valódi a feltalálótól: LEONHARDI ÁGOST, Bodenbach a. d. Elbe

Ezen véd- jeggyel
csász. kir. osztr. magy. kir. szab.
36089. szám. 48274. szám.

Író-tenták:

Leonhardi-féle
(Anthracen-tenta kék-fekete) Legjobb író-tenta a könyvvezetéshez, határtalan tartósság okmányok számára. Szabadalmazott eljárásom szerint készítve.
(Legf. könyvtenta kék-fekete)
(Alizarin-tenta, zöld-kék-fek.)
(Gallus-tenta) korom-
(Világposta-tenta) fekete

Másoló-tenták:

Leonhardi-féle
(Anthracen-másoló) Kitiűnően másolódnak; egyszerűen és gyorsan is ajánlatosak.
(Alizarin író és másoló)
Leonhardi-féle
(Encre violette noire communicative) Egyetlen tenták keresk. levezetésre, melyekről hónapok mulva tiszta másolatok készíthetők.
(Violette kettős-másoló)
(Fekete világposta másoló)
Leonhardi-féle
(Non plus ultra-másoló 4-6 másolat) Fontos bankoknak, biztosítóintézeteknek és tengerentúli levezetésre.
(Szines-tenták autografia-tenták, hektograph-tenták, folyékony-tus mérnököknek és rajzolóknak, tinta-porok és kivonatok, bélyegző-festék, másoló-festék, legszebb írógépj. festékek; féharmű jegyzés-festék, folyékony enyv- és gummi, haenyv, fényenyv, Eau de Labacraque tentafoltok eltávolítására papírról és féharműről Pecsétviaszok stb. stb. A bel-és külföldi legtöbb írószerkereskedésben kaphatók.

Laptulajdonos: Fellelős szerkesztő:
NAGY FERENCZ. PLEININGER FERENCZ.
Szerkesztő:
BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések:



Pécsi kölcsönös segélyző-egylet.

(Pécs, Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyző-egylet XXIX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az aláírási ívek az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve, délelőtt 9—12 óráig) kitéve vannak.

Az újonnan keletkező 1894. évi 29-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonnyolcz évtársulat: 6 évre terjed s így az egy-egy részletre megállapított 50 krnyi heti-betét 6 éven át fizetendő. A befizetések emez új évtársulatra 1894. évi január hó 2-án kezdődnek s a második hét végeig, azaz: 1894. évi január hó 13-áig teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért, fizetni kellene. **A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők**, s ez esetben egy-egy törzsrészevény után, — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — **138 forint fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után 1 forint beíratási díj lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyereség, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyző egylet a legutóbb megtartott közgyűlésen módosított alapszabályok értelmében ezentúl

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra, **felmondás nélkül**, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével, fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivetett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése és költségmentesítése valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyző egyletnek giró számlája van az osztrák magyar banknál, és chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál, mely utóbbi számlára szóló befizetési lapok, egyszerű felkérésre, bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, illetve az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen; akár levél után kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyző egylet 1893. évi november hó 27-én tartott igazgatósági üléséből.

Kindl József,

vezérigazgató.



A nagy „krach“!

New-York és London az európai szárazföldet sem kímélték meg és egy nagy ezüstárúgyár indítva érezte magát egész készletét a munkadíj csekély megtérítése mellett elajándékozni.

Én vagyok felhatalmazva ezen megbízást eszközölni: én tehát minden embernek, legyen bár szegény vagy gazdag, adom az alant felsorolt tárgyakat pusztán 6 frt 60 kr. megtérítése mellett, és pedig:

- 6 drb legfinomabb asztali-kés valódi angol pengével
- 6 „ amerikai patent-ezüst villa egy darabból
- 6 „ amerikai patent-ezüst evőkanál
- 12 „ amerikai patent-ezüst kávéskanál
- 1 „ amerikai patent-ezüst levesmerítő
- 1 „ amerikai patent-ezüst tejmerítő
- 2 „ amerikai patent-ezüst tojástartó
- 6 „ angol victoria-tálca
- 2 „ pompás asztali gyertyatartó
- 1 „ teaszűrő
- 1 „ legfinomabb cukorhintó

44 darab összesen csak 6 frt 60 kr.

Az összes 44 tárgy azelőtt 45 frtba került és most ezen minimális árért, 6 frt 60 krért kapható. Az amerikai patent-ezüst egy teljesen fehér fém, mely ezüst színét 25 éven át megtartja, a miért jótállva lesz. Legjobb bizonyítékul, hogy ezen hirdetés

nem szélhámosság,

ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, mindenkinek, a kinek az áru meg nem felel, kifogás nélkül a pénzt visszaszámaztatni; senki se mulasztja el tehát a kedvező alkalmat ezen remek garnitúrát megszerezni, a mely különösen alkalmas pompás karácsonyi és újévi ajándéknak, hatásos nászajándéknak és minden jobb háztartás részére. Egyedül kapható

HIRSCHBERG A.

az egyesült amerikai patent-ezüstgyárak főügynöksége

BÉCS, II. Rembrandtstrasse Nő 19. Telephon 7114.

Szétküldés a vidékre utánvét vagy az összeg előleges beküldése mellett. Tisztító-por hozzá 10 kr.

Csupán a melletti védjeggyel valódi.

(Egészségi fém.)

Kivonat az elismerő iratokból:

Texing, F.-Anstria, 1892. febr. 21.

Véletlenül láttam készletét Wurmbrand gróf ő méltóságánál és szépségéről, valamint olcsóságáról meggyőződtem.

Forst József, plébános.

Olmütz. 1892. május 1.

Küldeményével rendkívül meg vagyok elégedve, várakozásomat jóval fölülmulta.

Cz . . . kapitány, térparancsnok.



Bösendorfer L., Lédeczy „Lyra“, Kutschera K., hofer fiai, Stingl, Kern Proksch, Streicher J. B. Cramer), Bécsi zongor-



Sándor, Heitzmann fiai, Wirth Fer., Schweig-Alajos, Hoffmann Kár., fia, Mayer W. (Gottfr. ra-készítők I. Produktiv-szövetkezete

képviselőjük Pécsen

Valentin Károly fia

zongora-, pianino- és harmonium-terem

PÉCSETT,

Széchenyi-(fő) tér, bazár-épület 16. szám, II. emelet.

Zongorák, pianinok, harmoniumok bére adatnak vidékre is havonkénti bérösszeg 4-5-6-7-8 frt.

Az eladott zongorákért 5 évi jótállás vállaltatik.

Átjátszott zongorák ujakra becseréltetnek.

JEPPRECHT TESTVÉREK

PÉCSETT.

Ajánlják elismert kitűnő minőségű harangjaikat, harangállványokat, érczöntődjüket.

Tűzoltászati gépeit

egységes orsz. csavarra.

Tűzoltó segédeszközök és legényeségi felszereléseket.

KUTAKAT.

Vízvezetékek és vízvezetési részlet tárgyakat.

Pinczészeti gépeket és szerelvényeket.

ÉRCZ-ÁRUIKAT.

Gőz- és vizimalmok teljes berendezéseit.

GŐZGÉPEKET és LOKOMOBILEKET.

Gőzkazánokat és kazánfelszereléseket.

Továbbá van, szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a téli idény alatt, midőn műhelyeink kevésbé lévén munkákkal igénybe véve s a **gépjavítások** alapos keresztülvitelére ez a legalkalmasabb időszak volna, hogyha a birtokukban levő gőzmozdonyok, gőzcséplőgépek vagy egyéb gazdasági gépeiket, melyek javításokat igényelnek, mielőbb ide gyárunkba átszállítani sziveskednének, melynek alapos helyreigazítását, valamint jutányos árát eleve biztosíthatjuk.

Malom eladó.

Baranyamegye Hidor község közepében fekvő, rendes vizü patakkal 2 pár köre járó

vizi-malom

(fenyéressel), egészen új berendezéssel, kedvező feltételek mellett eladó.

Közelebbi feltételek az ott lakó tulajdonosnál Kohl Ferdinándnál tudhatók meg.

Erstes Olmützer Käse-Exporthaus

H. Taussky, Olmütz

ajánl valódi, kitűnő

Olmützi kvarglit

utánétel mellett.

Vasuti ládák vételénél kiválóan olcsón. Egy postaláda körülbelül 5 kiló minden magy. kir. postaállomáshoz bérmentve frt 1.90. Egy postaláda 10 különböző fajta csemegesajt, kiváló finom és elegáns különlegességek frt 4.— szüntön bérmentve. Részletes árjegyzékkel kívánatra szivesen szolgálók.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacok, ezelőtt általános labdacok neve alatt;

ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszereit ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csak nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön föltulmúlhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadjon ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!
Isten akaratára volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatásával ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én
Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórásban már életét is meguntta, melyről egybéként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!
Aláírott ismételen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Úr
Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kiejzem, vagyok tisztelettel
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beklüldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánóztatnak; ennek

következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatása legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m.: gerinczagybantalom, tagszaggyulladás, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzagygyulladás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tárnától. Utés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedy, egy általánosan ismert, kitűnő háziszere hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegecske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere. 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főtájás, szédülés, gyomorgörce, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalsam, 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az általa képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balsam, kitűnő szer 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só,

kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különleges-ségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beklüldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagybíthatók. A valódi

Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, a mely valamennyi országban esztatlan dicsőretet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatószer még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alatt jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bíralatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony gyárjegy nélkül, mint nem valódi, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron

a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Maragtörő, Gondülő, Pythagoras stb. Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgony“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár. Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C., New-York.



Magkereskedés. — Virágkötészet.

NOWOTARSKI A. és fia

kereskedelmi műkertészete és magkereskedése
PÉCSETT. Nepomuk-utca 20. szám
ajánl mint legszebb és legalkalmasabb

karácsonyi és ujévi ajándékok

szobai tenyésztésre alkalmas pálmák
vannak készletben,
u. m. Phönix- és legyező pálmák gyönyörű egészséges példányok.
Darabja 2 frttól 3 frtig.

Ugyanezen célra és az egész téli időnyben mindennemű virágkötözési munkákat, kézi- és mellcsokrokat, virágkosarakat, koszorúkat stb. elismert izléssel jutányos árak mellett készítünk.

A jövő tavaszi ültetésre nagy készletünk van

nemes gyümölcsfákban,

magastörzsű és bokoralaku

rózsákban stb. stb.

Minden említett cikknek gondosan s fagymentesen csomagolva bármely irányban a vidékre is szállíthatnak.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.



COGNAC

Czuba-Durozier & Co.

francia cognacgyár

PROMONTOR.

Vezérigynökség

Ruda és Blochmann Budapest és Bécs.

Mindenhol kapható.



Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalalag kitüntetett sósborszesz-készítményem — gelendőségénél fogva — sok utazásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimet módosítom s arra kék nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén ezt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

általánosan elismert kitűnő háziszere; különösen a bedörzsölés-kenő-gyúró-gyógyomódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind főtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, ugyszintén fejmosásra is, a hajidegek erősítésére, a fejkorpaképződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Védjegy 319 és 320. sz.

Egy nagy üveg ára 90 kr., egy kisebb üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapesten, IV. ker., Múzeum-körút 23. sz.

Kapható Pécssett: Muldini Lukács, Nick K., Simon J., Obetko Zs., Lill I., Eizer János, Tiglmann A., Spitzer Jakab, Böhm Nándor, Dobszay Antal, Irgalmasok gyógyzert., Spitzer Ádám, Gyimóthy Gyula, Spitzer Sándor fia, Weber Ferencz, Blauhorn Izidor, Bayer Ferencz, Berecz Károly, Sipőcz István, Köszl János, Práger János, Zsivánovits Károly, Mautner Mór, Mitzky Mór, Reh Vilmos, Göbel Kálmán, ifj. Rézbányay János, Blauhorn M. I.

Hirdetések

igen előnyös árakon vétetnek
főlk kiadóhivatalunkban.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacok, ez előtt általános labdacok neve alatt;

ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszereit ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalemakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzák intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatásával ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyúrném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórtságban már életét is meguntta, melyről egybként le is mondtott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használatára folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel Weinzettell Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Alúlirott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használatára önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorajtól, mely engem öt léven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kiejzem, vagyok tiszteltetl Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beklüldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek

következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van elátva.

Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m.: gerinczagybantalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzagatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tannartól. Utés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő háziszere hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegecske ára 50 krajczár 2 üveg bérsmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere. 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főtájás, szédülés, gyomorgörös, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalsam, 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az áltál képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balsam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só,

kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beklüldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven feüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, a mely valamennyi országban esztatian dicsőretet talált, és mindnyájuk által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatószer még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bíralatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony gyárjegy nélkül, mint nem valódi, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt és magasabb áron

a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondüző, Pythagoras stb. Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgony“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár. Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C., New-York.



Magkereskedés. — Virágkötészet.

NOWOTARSKI A. és fia

kereskedelmi műkertészete és magkereskedése
PÉCSETT. Nepomuk-utca 20. szám
ajánl mint legszebb és legalkalmasabb

karácsonyi és ujévi ajándékok

szobai tenyésztésre alkalmas pálmák
vannak készletben,
u. m. Phönix- és legyező pálmák gyönyörű egészséges példányok.
Darabja 2 frttól 3 frtig.

Ugyanezen célra és az egész téli idényben mindennemű virágkötézési munkát, kézi- és mellcsokrokat, virágkosarakat, koszorukat stb. elismert izléssel jutányos árak mellett készítünk.

A jövő tavaszi ültetésre nagy készletünk van

nemes gyümölcsfákban,

magastörzsű és bokoralaku

rózsákban stb. stb.

Minden említett cikkek gondosan s fagymentesen csomagolva bármely irányban a vidékre is szállíthatnak.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.



COGNAC

Czuba-Durozier & Co.

francia cognacgyár

PROMONTOR.

Vezérügynökség

Ruda és Blochmann Budapest és Bécs.

Mindenhol kapható.



Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kifüzetett sósborszesz-készítményem — keletkezésénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimet módosítom s arra kék nyomtatásban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén ezt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

általánosan elismert kitűnő háziszere; különösen a bedörzsölés-kenő-gyuró-gyógyomódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszerűen fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, ugyisintén fejmosásra is, a hajidegek erősítésére, a fejkorpaképződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Védjegy 319 és 320. sz.

Egy nagy üveg ára 90 kr., egy kisebb üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapesten, IV. ker., Muzeum-körút 23. sz.

Kapható Pécssett: Muldini Lukács, Nick K., Simon J., Obetko Zs., Lill I., Eizer János, Tiglmann A., Spitzer Jakab, Böhm Nándor, Dobszay Antal, Irgalmasok gyógyzert., Spitzer Ádám, Gyimóthy Gyula, Spitzer Sándor fia, Weber Ferencz, Blauhorn Izidor, Bayer Ferencz, Berecz Károly, Sipőcz István, Kőszl János, Práger János, Zsivánovits Károly, Mautner Mór, Mitzky Mór, Reh Vilmos, Göbel Kálmán, ifj. Rézbányay János, Blauhorn M. I.

Hirdetések

igen előnyös árakon vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.

Tauszig Armin Pécssett.

Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.

Helyszüke miatt

elhatároztam a raktáronom felhámozódott árucikknek nagy részét u. m.:
 selyem- és gyapjú-ruhakelméket, felöltőket, szőnyegeket, vásznakat,
 asztalneműeket,
 karmantyukat, sapkákat, szőrme-gallérokat
 és számtalan más czikket

csak december 31-ikéig
 10, 20, sőt 50 százalékkal is a rendes beszerzési áron
 alul elárusítani.

A csoportonkint összeállított mélyen leszállított árucikkekre
 bátorodom a t. közönség figyelmét felhívni. És pedig:

Velez (parget)

I. csoport:
 előbb 45 kr. méterje
 most 35 kr.
 II. csoport:
 előbb 55 kr. méterje
 most 45 kr.
 III. csoport:
 előbb 60-75 kr. méterje
 most 55 kr.

Mosókelmék.

(Levantin és zephir).
 I. csoport:
 előbb 36-45 kr. méterje
 most 28 kr.
 II. csoport:
 előbb 48-55 kr. méterje
 most 35 kr.

Selymek.

I. csoport:
 előbb 90 kr, 1 frt 20 kr. méterje
 most 60 kr.
 II. csoport:
 előbb 1 frt 25 kr., 1 frt 50 kr. méterje
 most 80 kr.
 III. csoport:
 előbb 1 frt 60 kr., 2 frt méterje
 most 1 frt.
 IV. csoport:
 előbb 2 frt 25 kr., 3 frt 50 kr. méterje
 most 1 frt 25 kr.

Ruhakelmék.

I. csoport:
 előbb 50-60 kr. méterje
 most 30 kr.
 II. csoport:
 előbb 65-80 kr. méterje
 most 40 kr.
 III. csoport:
 előbb 85 kr. 1 frt méterje
 most 50 kr.
 IV. csoport:
 előbb 1 frt 1 frt 20 kr. méterje
 most 60 kr.
 V. csoport:
 előbb 1 frt 25, 1 frt 60 kr. méterje
 most 80 kr.

Kazan és flanell.

I. csoport:
 előbb 90 kr. méterje
 most 70 kr.
 II. csoport:
 előbb 1 frt, 1 frt 20 kr. méterje
 most 80 kr.
 III. csoport:
 előbb 1 frt 20 kr., 1 frt 40 kr. méterje
 most 1 frt 10 kr.

Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.

Bármely raktáron levő esőköpeny 10 forint.

1168. szám.
 1893.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1181. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1893. évi 17958. számú végzése következtében Dr. Graner Gyula ügyvéd által képviselt Mautner testvérek és társai javára Reichenauer József ellen 53 frt 20 kr. s járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 445 frtra becsült fiakkerok, borju és malaczkából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. bíróság fenti számú végzése folytán 53 frt 20 kr. tőkekövetelés, ennek 1892. évi augusztus hó 12. napjától járó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 41 frt 21 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Pécssett Szigeti országút 12, sz., a leendő eszközlésére 1893. évi december hó 15. napjának délelőtti 8 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécssett 1893. évi december hó 3. napján.

Engler Kálmán.
 kir. bírósági végrehajtó.

5512. szám.
 tkvi 1893

Árverési hirdetmény.

A sásdi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Rausch János és Ádám végrehajtónak Stahora Vincze végrehajtást szenvedő elleni 10 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sásdi kir. járásbíróság területén levő Bános határában fekvő a bánosi 72. sz. tjkönyvben foglalt 722. hszsz. fekvőség 48 frt. a 726. hszsz. fekvőségre 38 frt, a 681. hsz. számú fekvőségre 24 frt, a 721. hszsz. fekvőségre 8 frt a 725. hszsz. fekvőségre 22 frt, a 728. hszsz. fekvőségre 22 frt, a 731. hszsz. fekvőségre felére 117 frt és a 142. sz. tjkvben foglalt 733. hszsz. fekvőségre felére 257 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1894. évi január hó 17. napján délelőtt 10 órakor Bánoson a bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat, vagyis 4 frt 80 kr, 3 frt 80 kr, 2 frt 40 kr, 80 kr, 2 frt 20 kr, 2 frt 20 krt, 11 frt 70 kr és 25 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal átszámított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sásdon 1893 évi október hó 28. A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Warga Jenő
 kir. aljárásbíró.

17690. sz.
 tkv. 1899.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Erössy Józsefné szül. Fehér Cornélia végrehajtónak Istókovits Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs városában fekvő a pécsi 6610. sz. tjkvben felvett + 45997/a hsz. 26. számú házra az árverést 600 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1893. évi január hó 29. napján délelőtt 10 órakor a kir. törvényszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat, vagyis 60 frtot készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 1893. évi október hó 5. napján.

Bogyay Pongrácz
 kir. tszéki bíró.

418 szám.
 1893.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 13183/893. számú végzése által Armuth Lajos dombóvári lakos javára Bencze Ferencz v. dombói lakos ellen 288 frt tőke, ennek 1893. évi szeptember hó 6. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 45 frt 14 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 1188 frtra becsült 2 ló szarvas jószág, gazdasági eszköz és sertésekből álló ingóságok, nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 3992/893. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis V.-Dombón az alperes lakásán leendő eszközlésére 1893-ik év december hó 16-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 101. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sásdon 1893-ik évi december hó 3. napján.

Schuber Manó
 kir. bir végrehajtó.